

“一根光纤牵到家,电视上网都靠它,高清电视免费看,农民办事不出户,名优特产网上卖,亲朋好友人人夸。”这首打油诗里描述的场景,曾是我市农村老百姓所期待的,而今他们正快乐地享受着——

“幸福新农村”惠村民

记者 马丽 通讯员 盛行

18日,在全市“幸福新农村”试点乡镇横沟桥镇,中国电信咸宁分公司技术总监王水清介绍,“幸福新农村”由湖北电信联合湖北广电打造,是集“政务服务”、“农技农务”、“便民服务”、“电子商务”四务于一体的农村综合信息服务平台。

农民办事可预约

当日,在横沟桥镇群力村三组农户老股家里,他正在看电视。见到有人咨询所看电视机的特点,他热情地介绍起来,“一打开电视,就是横沟桥镇地图和宣传视频。地图上标着各个村,想了解哪个村,点一下就可以进去看到情况。”

年近六旬的老股已经能够比较熟练地操作电视了。在他的演示下,记者看到,除了能点播电视节目外,上面还有阳光政务、便民服务、农技农务等栏目。

“便民服务很好。”老股说,前段时间身体不舒服要到武汉治疗,但回想每次看病遭遇的挂号难题,打心眼不想去。正在村里办事的横沟镇电信支局长刘瑞俊帮助老股通过电视成功预约挂号。老股说:“第一次没有起大早,排队长挂号。”

刘瑞俊介绍,除预约挂号外,通过“便民服务”栏目,村民在家就可预约办理自己

想办的各种事项了。如社保办理、房产证办理、结婚证办理、身份证补办等12大类280项代办服务项目。

村民坐在电视机旁就可以完成预约办证、预约办事,其他的交由村代办员将相关资料通过扫描提交到申报部门即可。

另外,“阳光政务”栏目实时更新、快速传递政府政策政务信息,村镇新闻、惠农政策、财务收支情况等,成为政府与村民信息沟通的桥梁。

名优特产网上卖

在群力村八组,记者见到了村民冯福枝,他当天正在群力村了解“幸福新农村”平台的相关内容。

冯福枝是凉亭坳村人,他开了一家养猪场,有将养猪场信息传输到电视上的念头。但因凉亭坳地处偏僻,光纤还未能入户。他希望,电信光纤能早日到达凉亭坳村,帮他实现网上卖猪的梦想。

群力村八组村民黄进的黄家湾农家乐开业不久,他正在准备照片等信息,有将店面营业信息传输到电视上的想法。他打开电视上的“电子商务”栏目,“咸宁名特优产品和商铺的简介、店址、联系方式都在上面,打开就能看到,这种宣传方式真是好。”

据介绍,“幸福新农村”平台是农民自己的“电子商务”平台,可以发布“出售信息”、“求购信息”、“物流信息”、“市场行情”等信息,提供买卖信息和求职信息双向发布服务,还将“企业舞台”栏目嵌入平台,为广大农村中小经济体提供了信息化服务。

通过平台,可实现即时销售,农民们在家门口就可以把农产品卖出去。具体操作方法也极其简单,用手机扫描电视屏幕上的二维码,就可实现支付交易。

在横沟,像冯福枝和黄进一样的村民有很多,他们不仅想通过“幸福新农村”平台推广自己的产品,还希望光纤进村后,通过微信、QQ等方式销售自己的农特产品。

惠民工程惠农家

“幸福新农村”惠民工程是落实宽带中国战略,建设宽带信息基础设施和普及农村宽带应用的重要举措,是推进信息惠民的重大民生工程。

全市幸福新农村试点乡镇横沟桥镇镇长王波表示,该镇是全市“四化同步”的试点乡镇,而该平台正是实现信息化的重要举措。横沟桥镇初步设想将全镇9000户农户都通光纤、都接入“幸福新农村”平台,接收政务村务公开、民生便民服务、电子商

务、致富信息。目前,全镇已有2000户社区居民和农户开通接入该平台。

实施过程中按照“政府贴一点、电信补一点、农户出一点”模式推广,农户只需要交纳使用费就可以办理了。

“下一步,将在各村组采集信息源,并培训信息采集员,将各村村务信息传送到电视里,推进各项工作开展。”王波说。

王水清说,我市在“幸福新农村”惠民工程的推进中,借鉴宜昌、恩施等其它地市的成功模式,采取“政府主导,部门参与,电信建设”的模式,按照“以点带面”的思路,建立试点,标杆复制,规模推广。2015年11月底,首个村级试点项目在咸安区双溪镇九杉村建设开通,受到村民普遍欢迎。

王水清表示,目前,该项惠民工程已在全市铺开推广。到今年底,全市所有行政村将实现光纤全覆盖,农村宽带接入能力20M以上行政村比例达到100%,幸福新农村家庭宽带普及率达到40%。



合作养猪 带农致富

23日,通山县九宫山镇横石潭村11组,山下吴湾种养殖专业合作社猪舍里,当地的农户正在给猪喂食。据了解,该合作社由当地10个村民入股合作建成,于今年9月开始饲养生猪1000头。同时,合作社还吸纳了20户贫困户以小农贷的资金入股,年底进行分红。预计今年年底这20户贫困户将摘掉贫困的帽子。

记者 夏正锋
见习记者 马丽娅
通讯员 袁德令 摄

通山重拳整治护航绿水青山

15个突出环境问题集中销号

本报讯 记者程慧、特约记者李江湖、通讯员夏建涛报道:管网延伸加长、调节池加速建设,18日,记者来到通山县通羊污水处理厂,看到一派忙碌的施工场景。

由于存在污水处理设备不够完善、污水处理能力较弱等情况,今年,该厂被省列为亟待整治的突出环境问题。

为维护城区生态宜居环境,实现“山通水富,绿色发展”的战略目标,该县从10月

起,投资200余万元,对该厂的硬件设备全面升级改造。

“现在厂里每天的污水处理量是7000吨左右,等年底新设备投入使用,日处理量将上升到12000吨。”副厂长华建新告诉记者,调节池将对污水进行混合均匀处理,确保达标排放。

今年以来,针对省市交办的15个突出环境问题,通山县委、县政府高度重视,层

层压实责任,通过建立工作专班具体抓、检查督办现场抓、建立机制通报问责抓等具体措施,强化整治力度,取得良好成效。

该县切实加强组织领导、大员上阵、高位推进,压实县级、部门、乡镇三方责任,对每一项工作都明确督办县领导,明确牵头单位和配合单位,让每个部门和乡镇都清楚各自的工作重点、目标任务、时间节点,实行领导督办、一周一督查、一周一通报。

围绕“绿水青山就是金山银山,抓环保就是抓发展”的生态理念,该县进一步理清思路,细化方案,实行严格的责任追究,对工作不利,逾期未完成整改任务的单位和个人一律实行问责,确保打赢突出环境问题整改攻坚战。

如今,田兴才在家门口搞起了养殖,整个人变得乐观开朗,在养殖的同时,与村民们的来往也多了,还时不时交流自己的养鸡和养猪经验,生活十分充实。

低保兜起“晚年人生”

记者 王凡 通讯员 锦阳 汤伟

24日,在崇阳县桂花泉镇龙飞村五组,五保户邓中强坐在椅子上,边嚼着瓜子,边享受着阳光,脸上是满满的幸福。

邻居王婆婆说,他们是托共产党的福,赶上了现在的优惠政策,可以吃得饱,穿得暖,有房居住,还有人照料,要不然像他们这样的弱势群体肯定生活困难。

65岁的邓中强,一直孑然一身,以前仅靠每月100多元的农村低保勉强度日。自开展精准扶贫以来,他被纳入低保兜底扶贫对象,每月有330元的政策补贴资金,能够保障基本生活。帮扶干部也经常上门问寒问暖,根据他本人分散供养的意愿,他被安排在亲戚家居住,方便照料。

据悉,龙飞村核定低保兜底扶贫对象23户,采取集中供养和分散供养两种方式。

在桂花泉镇福利院活动室,龙飞村73岁的刘水泉,正坐在舒适的椅子上,津津有味地看着电视剧。

福利院工作人员介绍,像刘水泉一样的老人每月享受550元的补贴,由福利院为其安排伙食。光早餐就有肉包、馍馍、稀饭、海带汤、面条等花样,中晚餐都是三菜一汤。

据悉,因低保兜底对象均是集老弱病残于一身的,其中有大部分人既无资金来源,又无劳力,如果仅靠其自身的力量,很难如期脱贫。

对此,桂花泉镇统筹各项扶贫资金,力争资金政策向此类群众倾斜,托住底线,加大投入,通过提高标准、健全机制、强化措施,提高社会保障社会救助和管理服务水平。同时,通过完善制度体系,扫除保障救助盲区,补齐保障救助短板。

龙飞村驻村干部介绍,“低保兜底”是扶贫的最后一道屏障,在“低保兜底”扶贫上狠下功夫,全村低保户兜尽兜、兜住兜牢,享受幸福晚年。

“量身定制”助农脱贫

记者 黄柱 特约记者 董金健 通讯员 何红宇

“一百、两百、三百……”18日,赤壁市车埠镇枫桥村贫困户田兴才从银行取出一沓崭新钞票后,高兴地数着数目。

“有了这笔补贴资金,我新孵化的小鸡就可以茁壮成长,脱贫致富有奔头了。”田兴才高兴地告诉记者,这是赤壁市精准扶贫指挥部制定的政策,拨发畜禽养殖产业扶贫补贴资金。

据悉,今年赤壁市专门“量身定制”了畜禽养殖产业扶贫奖补资金,只要通过相关部门验收的,按照每头猪260元,每头牛1000元,每只鸡3.5元的标准,对贫困户进行补贴。

田兴才是枫桥村的重点扶贫对象,前几年他因车祸致残,加上长子读高中期间患有重症休学治疗,不仅积蓄被掏空且债台高筑。他靠着低保,过着困难孤独无助的日子。

目前,田兴才的这些家畜长势喜人,预计年底就可出栏。他说,今年实现脱贫没有问题,明年争取能致富。

围绕“绿水青山就是金山银山,抓环保就是抓发展”的生态理念,该县进一步理清思路,细化方案,实行严格的责任追究,对工作不利,逾期未完成整改任务的单位和个人一律实行问责,确保打赢突出环境问题整改攻坚战。

如今,田兴才在家门口搞起了养殖,整个人变得乐观开朗,在养殖的同时,与村民们的来往也多了,还时不时交流自己的养鸡和养猪经验,生活十分充实。

“扶贫工作队不仅给我送来了雏鸡和仔猪,还给我‘量身定制’配备了专业技术人员。”田兴才笑呵呵地说,工作队和村里都给了自己很大的帮助,每次遇到养殖方面的难题,一个电话,技术人员马上就来了,随时提供跟踪服务。

高新区开展中央环保督查专题动员会 求真务实推进整改

本报讯 见习记者陈希子、通讯员骆尧报道:27日,高新技术产业园区召开迎接中央环保督查专题动员会,咸宁高新区管委会主任汪凡非出席会议。

会议传达了中央第三环境保护督察组督察湖北省工作动员电视电话会议精神,通报了高新区部分企业环保突出问题整改情况,并就辖区内开展“满员计划”暨市场主体情况调查摸底工作进行安排部署。

会议要求,各相关部门要高度重视,求真务实,把思想和行动迅速统一到督察工作的各项部署要求上来,真正把中央环保督察作为改进工作的重要契机,加快补齐生态建设和环境保护短板。要结合当前形势,着重围绕上级通报的问题、群众反映集中的问题、新出现的问题,坚持问题导向,压实责任,全面细致开展自查,全面抓好问题整改。

通山部门联手

开展城区环境综合整治

本报讯 记者程慧、通讯员范慧芳报道:18日,通山县中医院门前,市民对执法人员拆除占道经营摊点的做法赞赏有加。

当天,该县城管、公安、交通、环卫等9家单位,共派出56名联合执法人员,分赴城区交通要道、社区等客流量较大的重点地段,进行环境综合整治。

为确保联合执法行动的成效,该县强化宣传教育,与城区管理对象签订责任书,并印制卫生管理倡议书分发,同时出动宣传车,滚动播放《湖北省城市市容和环境卫生管理条例》、《户外广告管理办法》。

该县集中整治城区及城乡结合部占道摊点、出店经营、流动车贩等行为,规范主次干道交通路口的标牌、标识和标线设置,强化餐饮门店监管,加大环卫清扫保洁力度,并按照一店一招、一街一景要求,把好户外广告设置审批关。此次行动将持续1个月时间。

通城贫困小学

获30万元爱心捐款

本报讯 记者姜明助、通讯员孔庆平、陈晨报道:17日,通城四庄乡华家小学收到一笔爱心捐款:经省银监局精准扶贫驻村工作队牵线搭桥,浙商银行武汉分行向该校捐款30万元,帮助学校改善办学条件。

省银监局精准扶贫工作队入驻华家村以来,探索“五位一体”扶贫模式,帮助该村建成300亩小龙虾养殖示范项目,协调当地银行在华家村建立“普惠金融网格化工作站”,精准施策帮扶成效显著,得到高度称赞和好评。

该村的华家小学基础设施落后,教学楼楼顶漏雨,教师没有宿舍,体育设施一片空白。因学校教学环境差条件艰苦,很难留住年轻教师长期任教。

省银监局精准扶贫工作队获悉情况后,积极牵线搭桥,组织社会力量帮助该校,多方为该校筹资新建校舍翻新操场。此次通过沟通对接,浙商银行武汉分行向华家小学捐助资金30万元。

咸安区地税局

“四个回访”抓好“回头看”

本报讯 通讯员江恒结报道:连日来,咸安区地税局开展“四个回访”,切实抓好履职尽责督促检查“回头看”,营造依法履职、公正执法、廉洁从税的良好氛围。

开门回访,开通热线电话、设置征求意见箱,开展问卷调查、发放征求意见表、座谈交流等方式,收集意见和建议。

重点回访,对前段时间确定的重点征求意见的对象,由该局负责人带队再次回访。

深入回访,针对被稽查对象反映的突出问题、热点问题,开展调研,虚心纳谏,整改规范。

随机回访,对依法行政、落实税收优惠政策等,不发通知、不打招呼,直奔被稽查对象,验证履职尽责的质量和成效。

嘉鱼县国税局立行立改

积极回应“电视问政”

本报讯 通讯员刘新明、骆训安报道:近日,嘉鱼县国税局针对电视问政暴露的国税部门发票管理中的问题,结合全省国税系统发票开具专项整治精神,全面推开立查立改、立行立改。

问政当天晚上,该局立即成立专项整治工作专班,从即日起至12月31日全面实施专项整治。压实制度宣传责任,将发票知识宣传列入税收管理员岗位日常工作绩效,把宣传工作做在平时、落在实处。压实分类服务责任,建立健全个性化服务清单,其中对符合领购机打发票条件的纳税人进行宣传辅导及业务培训。压实违规查处责任,公布发票违法违规举报受理电话,畅通举报监督渠道,县国税局稽查局负责查处、各分局加大管理力度、监察室与办公室跟踪督办。

全省中医风湿病学术交流会将在咸举行

咸宁麻塘风湿病医院承办

本报讯 通讯员镇治报道:25日至26日,由咸宁麻塘风湿病医院承办的湖北省2016年中医药学会风湿病专业委员会学术交流会在咸宁召开,来自全省各医疗机构的领导及专家共150余人参加。

与会专家开展了广泛的学术交流。会上咸宁麻塘风湿病医院镇治博士作了专题讲座,得到了高度评价。

此次交流会不仅使该院能更好地加强与全省各医疗机构相互交流与学习,也进一步提升了该院在全省中医药界的地位,同时宣传和推介了香城泉都。